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PÄÄKIRJOITUS
pasi.moisio@skal.fi 

Jäsenten kohtaaminen on 
SKAL:n keskeinen tehtävä

Kevään kokouskierrokset alkavat olla päätöksessään. Heti vuo-
denvaihteesta lukien käynnistyvät paikallisyhdistysten sääntö-
määräiset kokoukset, joita vuosittain pidetään miltei kahdella-

sadalla paikkakunnalla kautta Suomen. Tämän lehden ilmestymisen 
aikoihin on myös kaikkien SKAL:n alue- ja suoritealayhdistysten ke-
vätkokoukset pidetty ja edessä on vuoden suurtapahtuma, liittokoko-
us Turussa kesäkuun 12. päivänä.  

Jäsenistön kokoontuminen yhteen on SKAL:n voimavara. Vaik-
ka paljon puhutaan, että vapaa-aika on yhä tiukemmassa ja erilai-
set harrasteet ovat saaneet yliotteen järjestötoimintaan uhrattavasta 
ajasta, osallistuu SKAL-organisaation kevättapahtumiin uskollisesti 
sadoittain jäsenyrittäjiä ja jäsenyritysten edustajia. Se onkin tärke-
ää monella tavalla. Alan yrittäjät saavat vaihtaa kokemuksia ja ajatuk-
sia toistensa kanssa ja kokouksissa vierailevat järjestön toimihenkilöt 
saavat rautaisannoksen kentän toiveita ja tarpeita. Ohjelmaan si-
sältyy yleensä myös tervehdykset valtionhallinnosta tai edus-
kunnasta, viranomaisten edustajien ajankohtaiskatsauk-
sia ja yhteistyökumppanien antina tietoa alan uusimmista 
palvelu- ja tuoteratkaisuista. Mikä parasta, tarjoaa kokoon-
tuminen usein mahdollisuuden hengähtää hetkeksi yh-
teisessä illanvietossa kollegayrittäjien ja ystävien kesken. 
Oivallinen kokonaisuus, joka on rakentunut järjestömme 
kuluneina vuosikymmeninä.

Paikallaan ei silti saa jäädä polkemaan. Perinteitä on 
kunnioitettava, mutta samalla on myös annettava tilaa uu-
sille ajatuksille ja kehitysideoille. Rehellisyyden nimissä 
kokouksissa nouseekin aika ajoin esiin toive uudistaa toi-
mintaa. Erityisesti nuorempi yrittäjäpolvi tuntuu kaipaa-
van järjestötapahtumiin uutta ilmettä ja lisää lihaa luiden 
ympärille. 

Kaikki ehdotukset, ajatukset ja palaute niin kokoontu-
misten sisällön kuin yleisestikin järjestön toiminnan kehit-
tämiseksi on tervetullutta. Palautetta voitte antaa puhelimit-
se tai sähköpostilla, SKAL:n nettisivujen tai keskustelupalstan 
kautta. SKAL on myös käynnistänyt vuoden ajan kestävän tu-
levaisuustyöskentelyn, johon liittyy myös jäsenyritysten nä-
kemysten kokoamista eri tavoin. Iiro Lehtonen kertoo tulevai-
suustyöstä tarkemmin lehden seuraavalla sivulla.

Hyvää alkavaa kesää ja tapaamisiin SKAL:n tilaisuuksissa!

 Pasi Moisio
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Meidän tulevaisuus

Nyt on sellainen kutina, että saamme pian jotain kes-
tävää ja merkittävää aikaan. Ja niin pitääkin, kun on 
kyse SKAL:n jäsenpalvelun ja edunvalvonnan paranta-

misesta. Kumppanuutta ja verkostoitumista korostanut Stra-
tegia 2010 on ollut järjestön ja jäsenyritystemme hyvänä ohje-
nuorana. Nyt suuntaamme tähtäintä vuoteen 2020.

Alku on ollut lupaava. Kuvia ei kumarreta, kun SKAL:lle 
luodaan menestyksekästä ja vetävää toimintaa. Työryhmä, 
jonka kärjessä on koko puheenjohtajisto, päätti heittää romu-
koppaan kaikki ulkomaalaisilta kalskahtavat termit. Strategi-
an sijasta puhumme järjestömme tulevaisuudesta, emmekä 
hienostele millään missioilla vaan määritämme järjestömme 
toiminta-ajatusta.     

Parasta antia on kevään ensimmäisen tulevaisuustyöpajan 
oivallus, mikä SKAL on? SKAL on me, me kaikki. Liki 7 000 
jäsenyrittäjää omilla paikkakunnillaan, osaavat toimihenki-
lömme, järjestömme tulenkantajat yhdistysten johtotehtävis-
sä ja ykkösnyrkkinä SKAL:n hallitus. Se kaikki olemme me, ja 
meillä on valtava hauis tehdä tekoja vahvan suomalaisen kul-
jetuselinkeinon puolesta. 

Tavoitteena on vahvempi ja tehokkaampi SKAL, joka on jä-
sentensä puolella ja logistiikan ytimessä. Tulevaisuustyöhön 
kannattaa jokaisen osallistua. Henkilökuntakyselyllä kartoi-
timme, mille arvoille järjestömme toiminnan tulee perustua, 
jotta SKAL olisi parempi palvelemaan jäseniään ja olemaan 
houkutteleva myös työnantajana. Jäsentyytyväisyyttä mittaam-
me kesällä lähetettävällä jäsenkyselyllä. Silloin on Sinunkin 
aika ilmoittaa, mitä järjestöltäsi odotat. Myös sidosryhmiem-
me näkemykset ovat meille arvokkaita.

Keskustelu on nyt avattu ja palautetta tarvitaan. Emme tee 
tulevaisuustyötä salaisissa kammareissa pienellä porukalla. 
Lehtemme seuraa tästä eteenpäin tulevaisuustyötä maaliin 
asti ja palautetta voi antaa osoitteessa www.skal.fi/tulevaisuus. 
Mitä enemmän jäsenpalautetta saamme, sen parempi on lop-
putulos ja siihen sitoutuminen. 

Tulevaisuuden suuntaviivat viimeistellään vuoden 2011 liit-
tokokoukseen Imatralle. Osallistu ja vaikuta. Tehdään tästä 
yhdessä maailman paras SKAL, meidän SKAL ja meidän tule-
vaisuus. 

Iiro Lehtonen 

Kuljetusyrittäjä Jani Kaura:
Kaupan jakelukuljetuksissa 
riittää haastetta.

16
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Energiset Turun naiset 
saavat kokoontumisista 

voimaa arkeen.

24

32
10_Kuljetussopimus – millä 
eväillä se syntyy
Jarno Maukosen tekemä tutkimus 
kertoo, mitkä asiat painavat 
sopimusta tehtäessä. 

12_Leipomokuljetuksia jo 
neljällä vuosikymmenellä 
Kuljetusyrittäjä Markku Vauhkonen 
ja pitkän asiakassuhteen taustat. 

14_Tavaraa läheltä ja kaukaa
Pohjanmaa on elintarvike-
kuljetusten sydänmaita.

18_Lisäarvopalvelun 
todellinen kannattavuus 
ratkaisee tuottavuuden
Kannattamaton asiakaspalvelu ei 
ole pitkällä tähtäimellä kenenkään 
etu.

20_Palvelu ei pääty klo 16!
Oy Scandic Trans Ab on 
mitä parhain esimerkki 
peripohjalaisesta yrittäjyydestä.

24_Luovuuden lähteillä Saku 
Tuomisen kanssa
Luovuus on kyky tehdä 
asioita paremmin – myös 
asiakaspalvelussa. 

26_Logistiikan 
asiantuntijapäivä Helsingissä
Logistics 10 –tapahtumassa 
seminaarit ja keskustelufoorumit 
olivat parasta antia. 

28_Turvallisuusneuvon-
antajien kato huolestuttaa.
SKAL ja Suomen Turvallisuus-
neuvonantajat kampanjoivat asian 
korjaamiseksi.

30_Mies ja kone ylös 
joenpohjasta
Kaveria ei jätetty, kun yrittäjä-
kollegat riensivät auttamaan jäihin 
pudonnutta Pentti Rauvalaa. 

32_Turkulaista naisenergiaa 
jo vuodesta 1946
Turun seudun naiset ovat kautta 
aikojen olleet aktiivisia ja pitäneet 
lujasti yhtä. 

35_Kuulumisia keskikaistalta
Mikko Voutilainen kirjoittaa Keski-
Suomen kuulumisista. 

36_Uudet työeläkeotteet 
Ilmarisen verkkopalvelussa
Tämänvuotisen työeläkkeen voi jo 
nyt tarkistaa verkkopalvelussa. 

38_Renault Midlum koeajossa
Olli Blomberg perinteisellä 
jakolenkillä Midlumin ohjaksissa.

40_Puheenjohtajisto valitaan 
liittokokouksessa
Liittokokouksessa Turussa 
12.6. valitaan SKAL:lle uusi 
puheenjohtajisto. 

44_Logistiikkaopiskelijoiden 
vieraana ruokakurssilla 
Koti- ja reissuruokaa –
opintokokonaisuus on suosittu 
aihe. 

66_Profiilissa Bjarne Karlsson
Schenker Oy:n johtaja on tuttu 
monille kuljetusyrittäjille. 
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Ajossa

SKAL-organisaatio yhteistyö-
kumppaneineen etsii puun-

kuormauksen Suomen mestaria nyt 25. 
kerran. Ensimmäisen kerran Puun-
kuormaajamestaruudesta kilpailtiin 
vuonna 1986 Suomen Kuorma-autolii-
ton 50-vuotisjuhlien yhteydessä. Viral-
lisen SM-statuksen kilpailu sai vuonna 
1998.  

Nyt käynnissä oleva juhlakisakier-
tue starttasi Lahdesta 12.4. ja vierailee 
yhteensä 27 paikkakunnalla tarjoamas-
sa ajallisia ja taidollisia haasteita alan 
ammattilaisille. Aikaisemmin kiertueen 
avajaispaikkana toiminut Lohjanharjun 
Neste Nummelan Myllylammella saa 
nyt kunnian päättää puolentoista kuu-
kauden mittaisen alkukilpailukierrok-
sen toukokuun 27. päivänä. 

Alkukilpailuissa esiin karsitut vii-
si lääninmestaria ja heidän lisäkseen 
seitsemän nopeinta puunkuormaajaa 
ottavat mittaa toisistaan SKAL ry:n liit-
tokokouksen yhtey dessä Turussa 11.6. 
pidettävässä loppukilpailussa. Finaali 
käydään Turun kaupunginteatterin py-
säköintialueella.

Mestaruussarjan lisäksi kilpaillaan 
veteraanien ja naisten sarjoissa. Perus-
sarjassa Suomen mestaruus ratkeaa 
vasta Turun finaalissa, kahden muun 
sarjan voitot ratkaistaan alkukilpai-
lusuoritusten perusteella. Kilpailuka-
lustona ovat tällä kerralla järeimmän 
luokan Mercedes-Benz Actros 3360 6x4 
-puutavara-autot varustettuna Loglift 
105 ST -kuormaimella. 

Olli Blomberg 

Puunkuormaajamestaruudesta 
kilpaillaan 25. kerran

Tänäkin vuonna kilpaillaan järeällä 
Mercedes-Benz/Loglift -kalustolla.

MKY:n puheenjohtaja Ari Hämäläinen oli 
yksi Lahden alkukilpailun osanottajista. 
Tuloksena oli kunniakas 12. sija. 
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Länsi-Suomen Kuljetus-
yrittäjät ry valitsi eura-

laisen Kuljetusliike Kauko Kos-
kinen Ky:n alueelliseksi vuoden 
2010 kuljetusyritykseksi. Va-
linta julkistettiin yhdistyksen 
vuosikokouksessa Sastamalas-
sa 27.3. 

Toimitusjohtaja Kauko Kos-
kinen aloitti liikennöinnin 
omalla autolla vuonna 1966. 
1970-luvulla toiminta laajeni 
nopeasti ja kapasiteetti kasvoi 
edelleen 1970 - 80 lukujen vaih-
teessa yrityskauppojen myötä. 
Myöhemmin liikenne Keski-
Europpaan kasvoi merkittäväk-
si liiketoiminta-alueeksi. 

Koskinen-yhtiöihin kuuluu 

Kuljetusliike Kauko Koskinen Ky on Länsi-
Suomen alueellinen Vuoden kuljetusyritys

emoyhtiö kuljetusliike Kauko 
Koskinen Ky:n lisäksi Uuden-
kaupungin Kuljetus Oy, Oy T. 
Gylling Ab, KK-Terminals Oy, 
KK-Stones Oy sekä Pietaris-
sa toimiva Z.A.O. Sankt-Trans. 
Konsernin liikevaihto tulee 
olemaan tänä vuonna noin 10 
miljoonaa euroa ja se työllistää 
noin 120 henkilöä. 

Valintaraadin perustelujen 
mukaan Kauko Koskinen on 
ollut ennakkoluuloton yrittäjä 
ja visionääri kehittäessään yri-
tystoimintaansa. Henkilöstöön 
ja sen osaamiseen on panos-
tettu merkittävästi. Raati oli 
tyytyväinen myös siihen, että 
konsernin toiminnalle löytyy 

jatkajat omasta perheestä, sillä 
Koskisen kaksi tytärtä ovat vah-

Vuoden 2010 kuljetusyritys on Kuljetusliike Kauko Koskinen Ky Eurasta. 
Palkinnon vastaanottivat Airi (oik.) ja Kauko Koskinen sekä tyttäret Min-
na Ruponen ja Marjut Koskinen.

Lapin Liikenneyrittäjät 
ry:n vuosikokouksessa 

Vuoden lappilainen kuljetus-
yritys -palkinto luovutettiin 
ranualaisen Veljekset Leppi-
aho Ky:n edustajalle Risto Lep-
piaholle. 

Simojoelta Leppiahos-
ta kotoisin olevien veljes-
ten Raimon, Rikun ja Ris-
ton ammatti on perua isältä 
Erkki Leppiaholta, joka aloitti 
kuorma-autoliikenteen vuon-
na 1953. Tänä päivänä yritys 

PALKITTUJA KULJETUSYRITYKSIÄ

Veljekset Leppiaho Ky lappilainen Vuoden 
Kuljetusyritys

vasti mukana yhtiön toimin-
nassa. 

työllistää omistajiensa lisäk-
si keskimäärin 11 henkilöä. 
Kuljetuksia ajetaan seitsemäl-
lä kuorma-autolla ja yhdellä 
pakettiautolla. Veljekset Lep-
piaho on myös pääomistaja 
oululaisessa rahtiliiketoimin-
taa harjoittavassa I-Logistics 
Oy:ssä.

Risto Leppiaho kiitospuhetta pi-
tämässä. Vasemmalla alueyhdis-
tyksen varapuheenjohtaja Raimo 
Sammallahti ja oikealla puheen-
johtaja Kari Kähkönen.

Vuoden 2010 Kuljetus-
yrityksenä palkittiin 

HKK-Kuljetus Oy SKAL Itä-
Suomi ry:n vuosikokouksessa. 
Joensuulainen HKK-Kuljetus 
Oy on 16 puutavarayhdistel-
män yritys, joka on keskittynyt 
raakapuun kuljetuksiin ja eri-
koistunut ennen kaikkea pyl-
väiden kuljettamiseen. 

”Mersun takapenkillä” 1960 
syntynyt Heikki Kananen työs-

Itä-Suomessa palkittiin HHK-Kuljetus Oy  
kenteli heti ajokortin saatuaan 
isänsä Reino Kanasen yrityk-
sessä. Ilkka veljensä yritykseen 
hän tuli yhtiömieheksi 1981 ja 
perusti oman yrityksen vuon-
na 1989. 

Heikki ja Marja-Leena Kananen 
vastaanottamassa palkintoa.
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SKAL/USL teetätti Laurea Am-
mattikorkeakoululla selvityk-
sen, jota varten haastateltiin 
seitsemää merkittävää kulje-

tuksia ostavaa yritystä, jotka edustivat eri 
toimialoja. Lisäksi oma kyselylomakkeen-
sa lähetettiin noin 600 kuljetusliikkeelle, 
joista kyselyyn vastasi 207. 

Luotettavuutta arvostetaan    
Kuljetusten ostajia pyydettiin asettamaan 
tärkeysjärjestykseen eri tekijöitä, joil-
la he katsoivat olevan eniten tai vähiten 
merkitystä kuljetussopimuksen syntyyn 
ja jatkamiseen. Näitä valintatekijöitä oli-
vat mm. kuljetusliikkeen koko, kaluston 
soveltuvuus, hintataso, kustannustietoi-
suus, joustavuus, kuljettajien ammatti-
taito, asiakaspalvelutaito, luotettavuus, 
laadunvarmistusjärjestelmä sekä ympä-
ristöhallintajärjestelmä. Lisäksi kysyttiin 
kuljetussopimuskäytännöstä sekä kustan-
nuslaskelmasta tarjouksen liitteenä. 

Myös kuljetusliikkeiltä kysyttiin, mitä 
tekijöitä kuljetuksen ostajat heidän mie-
lestään arvostavat  tehdessään kuljetus-
sopimuksia, asteikolla 1-10. Kuljetus-
yritysten mukaan tärkeysjärjestyksessä 
ensimmäisinä olivat kuljetusten luotetta-
vuus (6,0), kuljettajien ammattitaito (5,9), 
kuljetusmaksutaso (5,9) ja kaluston sovel-
tuvuus (5,7). Vähiten kuljetussopimuksen 
syntymiseen vaikuttavia tekijöitä olivat 
yrityskoko (3,9), laatujärjestelmä (3,8) ja 
ympäristöhallintajärjestelmä (3,6).

Yrityskoko tärkeää 
polttoainekuljetuksissa 
Kuljetusten luotettavuutta pitivät myös 

Kuljetussopimus 
– millä eväillä se 
syntyy?
Ratkaiseeko kuljetusten hinta, luotettavuus tai kenties laatujärjestelmä sen, mil-
lä perusteella asiakas valitsee kuljetusyrityksen? Mitä vuorostaan kuljetusyri-
tykset pitävät tärkeimpinä sopimukseen vaikuttavina tekijöinä? SKAL/USL:n 
teettämä selvitys antaa vastauksia ko. kysymyksiin.
Anneli Similä   

kaikki seitsemän kuljetuspalveluja ostavaa 
yritystä erittäin tärkeänä valintaan vaikut-
tavana tekijänä. Kuljettajien ammattitai-
don asettivat viiden tärkeimmän tekijän 
joukkoon meijerialan, päivittäistavarakau-
pan, polttoainekaupan, ulkomaanliiken-
teen ja metsäteollisuuden kuljetuksia har-
joittavat yritykset. Näistä meijerialan yritys 
piti ammattitaitoa tärkeimpänä ja ulko-
maanliikenteen kuljetuksia suorituttava 
yritys toiseksi tärkeimpänä tekijänä. 

Hintataso oli erittäin tärkeä päivittäis-
tavarakaupan jakelukuljetuksia ostaval-
le asia kasyritykselle. Muille hintataso oli 
melko tärkeä, mutta lihateollisuuden val-
mistuotteita kuljetuttavalle yritykselle 
vain jokseenkin tärkeä. 

Yrityskoon asetti ainoastaan polttoaine-
kuljetuksia ostava yritys viiden tärkeim-
män valintatekijän joukkoon. Haasta-
tellulla polttoainekuljetuksia ostavalla 
yrityksellä oli sopimus 28 kuljetusyrityk-
sen kanssa. Tavoitteeksi on asetettu, että 
yrityksiä olisi 10. Tavoitteellisena yritysko-
kona pidetään 10 - 15 auton yritystä. Tällai-
sen yrityskoon etuina pidetään sitä, että 
yrityksen kassavirta mahdollistaa pieniä 
yrityksiä paremmin investoinnit, yrityk-
sen kehittämisen ja yritys pystyy pieniä 
yrityksiä paremmin toteuttamaan sopi-
muksen vaatimukset. 

Kuljetusliikkeen laadunvarmistusjärjes-
telmän asetti viiden tärkeimmän kulje-
tusliikkeen valintaan vaikuttavan tekijän 
joukkoon vain metsäteollisuuden yritys. 
Muut alat katsoivat laadunvarmistusjär-
jestelmästä olevan hyötyä samantasoisten 
tarjousten käsittelyssä. Kuljetusliikkeen 
ympäristöhallintajärjestelmää ei yksi-

kään tutkimuksessa mukana ollut kul-
jetuspalveluja ostava yritys asettanut vii-
den tärkeimmän tekijän joukkoon. Siitä 
kuitenkin katsottiin olevan hyötyä saman-
tasoisten tarjousten käsittelyssä.  

Mihin tulisi kiinnittää 
huomiota?
Tutkimuksen perusteella kuljetusliikkei-
den tulisi markkinoinnissaan ja kuljetus-
sopimuksien laadinnassa kiinnittää huo-
miota erityisesti kustannustietoisuuteen, 
kirjallisiin kuljetussopimuksiin, asiakas-
palvelutaitoon, kuljettajien käytökseen ja 
pukeutumiseen sekä laatu- ja ympäristö-
hallintajärjestelmään. 

Kuljetussopimus tulisi tehdä aina kir-
jallisesti. Siihen tulisi kirjata ne asiat, jois-
ta on kuljetustehtävän osalta sovittu. Sopi-
muksessa on myös tärkeää todeta, mihin 
kuljetusmaksu perustuu ja miten ja mil-
loin kuljetusmaksua tarkistetaan. 

Kuljetusliikkeen on hyödyllistä laatia 
toimintaansa varten standardin SFS-ISO 
9001 –mukainen laadunvarmistusjärjes-
telmä ja/tai standardin SFS-ISO 14001 –
mukainen ympäristöhallintajärjestelmä, 
joka voidaan liittää laadunvarmistusjär-
jestelmään. Näitä järjestelmiä tullaan vaa-
timaan kuljetusten kansainvälistyessä ja 
ympäristöasioihin huomiota kiinnitettä-
essä tulevaisuudessa yhä enemmän. 

Kuljetussopimuksen syntyyn vaikuttavat te-
kijät/Jarno Maukonen 

Kuva: Plugi/Alexander Shalamov
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Leipomokuljetuksia jo neljällä vuosikymmenellä 

Hyvä asiakassuhde 
takaa leivän sekä 
kuluttajalle että 
yrittäjälle
Leipomotuotteita jo vuo-
desta 1976 kuljettanut 
jyväskyläläinen kuljetus-
yrittäjä Markku Vauhko-
nen on tarjonnut kulje-
tuspalveluaan samalle 
leipomolle jo miltei täydet 
neljä vuosikymmentä. 
Tutustuimme tarkemmin 
pitkän asiakassuhteen 
taustoihin.
Mikko Voutilainen

Vaasan Oy:n Jyväskylän yksi-
kön lastauslaiturilla ohi-
kulkija kohtaa tutun näyn, 
Markku Vauhkosen kuorma-

auto odottaa leipomolta pian valmistuvaa 
leipäkuormaa kiidätettäväksi Jyväskylän 
alueen kauppoihin ja marketteihin. Rei-
pas ja elämänmyönteinen kuljetusyrittäjä 
Vauhkonen on toiminut saman leipomon 
jakelukuljetusyrittäjänä nyt jo kolmekym-
mentäneljä vuotta. Asiakkaan nimi on his-
toriansa aikana vaihtunut useita kertoja ja 
leipomon fyysinen sijaintikin muuttunut, 
mutta lastaussillassa asioivan kuorma-
auton ovesta on aina löytynyt sama tuttu 
nimi. Jyväskylän yksikkö ja sen palvelema 
alue ovat Vaasan Oy:n vahvaa myyntialu-
etta. Menestykseen ovat osaltaan vaikutta-
neet osaavat ja ammattitaitoiset jakelusta 
vastaavat kuljetusyrittäjät.

Leivän kuljettamiseen ei leipäänny
Markku Vauhkonen pitää työstään. Hän 
kertoo työssä tarvittavan hyvää peruskun-
toa sillä askeleita työpäivän aikana kertyy 

Markku lähdössä seuraavalle jakolenkil-
leen täydellä leipäkuormalla. Työpäivän 
aikana kuorma-autoa käydään terminaa-
lilla lastaamassa kolmekin kertaa.

KULJETUSASIAKKUUS
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runsaasti ja kiirettäkin välillä on. Vauhko-
sen mukaan erityisesti juhlapyhien alus-
ajat, kuten juhannus- tai jouluaatto ovat 
hyvin vilkasta aikaa. Turtumaan ei pää-
se, sillä Markku kuvaa työn olevan hyvin 
vaihtelevaa eikä yksikään päivä ole toi-
senkaltainen. Pitkän työhistorian aikana 
Markku on seurannut maailman ja kulje-
tusalan muutoksia aitiopaikalta. Omas-
sa työssään suurimmat muutokset hän 
on kokenut lisääntyneinä tavaramäärinä.  
”Jakelualueelleni on noussut useita suu-
ria ostoskeskusmarketteja joihin toimite-
taan leipää jopa useita kertoja päivässä”, 
Markku kuvailee. Yrittäjäuran alkuaikoina 
leipää, kakkuja ja leivonnaisia vietiin va-
nerilaatikossa kauppaliikkeiden varasto-
tiloihin, tänä päivänä kuljetetaan suoraan 
markettien leipäosastoille, jo yksin ruis-
leipää, rullakkomitalla. Vaikka takana on 
pitkä, vuosikymmenten mittainen ura ja 
eläkepäivät odottelevat muutaman vuo-
den päässä, ei aamuisin työhön lähtemi-
nen vieläkään tunnu Vauhkosesta ikävälle 
tai hankalalle: ”Mukavat ihmiset leipo-
molla ja asiakasyrityksissä tekevät tästä 
työstä mielekästä ja miellyttävää”. Tunne 
on molemminpuolinen, sillä leipomon 
hen kilökunnan parissa ollaan yksimieli-
siä siitä, että Markku on ilman muuta osa 
lei pomon omaa ”perhettä”, tiivistä työyh-
teisöä.

Henkilökohtaista 
asiakasosaamista
”Yrityksemme tuotteiden kuljetukses-
ta vastaava yrittäjä tai hänen kuljettajan-
sa, on samalla meidän käyntikorttimme ja 
asiakassuhteemme päivittäinen hoitaja”, 
kuvailee Vaasan Oy:n aluemyyntijohta-
ja Jari Rantanen. Hän toteaa kuljetusyrit-
täjien itse asiassa tapaavan päivittäisen 
työn kautta leipomon asiakkaita huomat-
tavasti useammin kuin leipomoyhtiön 
oma henkilökunta. Työssä on onnistut-
tu hyvin, sillä yhtiön teettämän valtakun-
nallisen asiakkuustyytyväisyyskyselyn 
tulok sis sa Jyväskylän yksikkö on sijoit-
tunut ehdottomaan parhaimmistoon. 
Leipomon tuotantopäällikkö Markku 
Rapo vahvistaa, että myös suora palaute 
kuljetuspalvelun laadusta ja toiminnas-
ta paikalliselta asiakaskunnalta on ollut 
erinomaista. Myös Vauhkosen pitkää so-
pimussuhdetta ja sitä kautta syntynyttä 
laajaa asiakastuntemusta arvostetaan yksi-
kössä korkealle. Vauhkosesta on tullut tär-
keä linkki leipomon ja asiakkaiden välil-
le, ”Tärkeän asiakassuhdehuollon lisäksi 
saamme hänen kauttaan asiakkailtamme 

paljon meille tärkeää palautetta, jopa lei-
vän laatuasioista lähtien” selventää Rapo. 
Kuljetusyrittäjä Markku Vauhkoselle vaa-
tiva, henkilökohtainen asiakaspalvelu-
työ ei kuitenkaan ole rasite, vaan hän ni-
menomaan kokee työnsä rikkaudeksi sen, 
että saa päivittäin vierailla oman kuljetus-
asiakkaansa asiakkaiden luona.  Vuosien 
saatossa näiden ihmisten kanssa on tultu 
tutuiksi ja nykyään yhteyttä pidetään työn 
ulkopuolellakin.

Yhdellä ajoneuvolla liikennöivänä pien-
yrittäjänä Markun menestyvän yritystoi-
minnan avaintekijä on ollut hänen hen-
kilökohtaisesta osaamisestaan syntynyt 
palvelunlaatu sekä tarjoamansa kulje-
tuspalvelun joustavuus. Yllättäviä tai pi-
kaisia kuljetustarpeita Markku suorittaa 
aina niitä tarvittaessa. Joustoa edellyttä-
viä tehtäviä on sattunut vuosikymmeni-
en aikana paljon, aina pienlavojen siir-
roista, vara-avainten noutamiseen saakka. 
Hyvä asiakaskumppanuussuhde on aina 
kahdenkauppa ja Vauhkonen arvostaakin 
syntyneen asiakkuussuhteensa korkeal-
le, ”Olemme luoneet ja ylläpitäneet hyvää 
keskusteluyhteyttä ja sovitut asiat ovat pi-
täneet puolin ja toisin, asiakkaani on aina 
toiminut minua kohtaan rehdisti ja rei-
lusti” toteaa Markku Vauhkonen.

Automies on kalamies
Kuten niin usein, myös Markku seurasi 
oman isän jalanjälkiä kuljetusyrittäjäksi. 
Ensiaskeleet tällä tiellä hän otti pestau-
tuessaan isänsä apumieheksi tukin ajoon 
vuonna 1966. Siitä alkaen uravalinta on 
ollut selvä ja vuodesta 1973 Vauhkosen on 
työllistänyt oma kuljetusyritys. Markun 
perheeseen kuuluu vaimon lisäksi kolme 
aikuista poikaa sekä viisi lastenlasta. Va-
paa-aikaansa Markku viettää Hankasalmen 
Armisveden saaressa sijaitsevalla kesämö-
killään. Kalastus on aina ollut miehen sy-
däntä lähellä. Vaarin saaressa lapsenlapsien 
kanssa kalastelu onkin hänen mielestään 
arjesta irtautumista parhaimmillaan. Talvi-
aikaan kuntoa pidetään yllä hiihtämällä ja 
mieli virkeänä rakkaan kalastusharrasteen 
parissa. SKAL:n pilkkikilpailut ovat tulleet 
tutuiksi, sillä Markku on yhdessä yrittä-
jäkollegan kanssa osallistunut jokaiseen 
järjestettyyn kilpailuun. ”Heinosen Karin 
kanssa ilmoittauduttiin tänäkin vuonna 
samalta istumalta, kun huomattiin Kulje-
tusyrittäjässä ollut ilmoitus Kuusamossa 
pidettävistä kilpailusta”. Ulkoilmaharras-
tustensa lisäksi miehen vapaa-ajan käyttöä 
rytmittää aktiivinen osallistuminen yhdis-
tystoimintaan ja luottamustehtävä SKAL 
Keski-Suomi ry:n hallituksen jäsenenä.

Markku Vauhkonen ja asiakkaan edustajat, aluemyyntijohtaja 
Jari Rantanen (vas.) ja tuotantopäällikkö Markku Rapo (oik.).
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Tavaraa läheltä ja kaukaa

Kuluttaja saa 
tarvitsemansa
S-ryhmä myymälöineen on päivittäistavaroita ja elintarvikkeita ostavalle kulut-
tajalle nimenä tuttu. Mutta miten Prismoissa, S-Marketeissa, Saleissa ja Alepois-
sa myytävät tavarat sinne oikein ovat päätyneet? Kuka tekee ja mitä? Otimme 
selvää kuinka asia hoituu Pohjanmaan suunnalla. 
Olli Blomberg

KULJETUSASIAKKUUS

Salapoliisityö on aloitettava Es-
poon Kilosta, paikasta, joka 
kansan suussa kulkee nimellä 
”SOK:n suurvarasto”. Täällä si-

jaitsee varastopinta-alaltaan yli 10 hehtaa-
rin laajuinen Inex Partners Oy:n logistiik-
kakeskus. Se muodostaa sydämen siinä 
valtavassa tavaravirtojen, terminaalien ja 
kuljetusten verkossa, joka tarvitaan toimit-
tamaan määrätyt tavarat määrättyyn S-ryh-
män myymälään.

– Inex Partners Oy on S-ryhmän han-
kinta- ja logistiikkayritys ja SOK:n 
100-prosenttisesti omistama tytäryhtiö. 
Tehtävänä sillä on hankkia ja jakaa S-ryh-
mälle tuotteita niin kotimaasta kuin ul-
komailta, kertoo yhtiön logistiikkapääl-
likkö Turkka Teräväinen. Hän vastaa koko 
Suomen osalta loppujakelusta ja termi-
naaleista. 

Keskitetty logistiikka
DB Schenker-organisaatio on Inexin kes-
keisin logistiikkakumppani Suomessa. 
Logistiikan keskittämistä vain yhdelle 
suurtoimijalle Teräväinen perustelee toi-
mitusvarmuudella ja suurilla volyymeillä.

– Inexillä on maailmanlaajuisesti noin 
950 tavaratoimittajaa. Kauttamme kul-
kee vuositasolla pelkästään elintarvikkei-
ta noin 1,3 miljardia kiloa, joten yhteis-
työ suuren toimijan kanssa on looginen 
ratkaisu loppujakelun osalta. Riittävät 
resurssit omaavalla yhteistyökumppanil-
la on tarvittavat edellytykset joustaa kausi-
vaihteluiden ja vallitsevien markkinatilan-
teiden vaatimalla tavalla.

Pitkäkestoiset liikesuhteet kuuluvat 
S-ryhmän toimintaperiaatteisiin. Terä-
väinen painottaa, ettei näin laajojen ta-
varavirtojen kanssa toimittaessa ole mie-
lekästä etsiä hetkellisiä pikavoittoja, kun 

vakiintuneella ja selkeällä toiminnalla on 
mahdollista pitää kustannukset hyväksyt-
tävällä tasolla. 

Teräväinen kertoo, että ”Kilon tontin” 
kautta kulkee Inexin ns. varastotavaras-
ta noin 95 prosenttia. Suurin osa viedään 
runkokuljetuksina Inexin tai sen yhteis-
työkumppaneiden terminaaleihin, joita 
on yhteensä 12 eri puolilla maata. Myös 
suoraan Kilosta toimitetaan tavaraa suo-
raan myymälöihin silloin, kun toimituk-
set ovat riittävän suuria. 

Suuret toimittajat, esimerkiksi Atria 
ja HK Ruokatalo, lähettävät S-ryhmälle 
osoittamansa tavarat omilla runkokulje-
tuksillaan mainittuihin terminaaleihin, 
joissa tavarat yhdistellään paikallisen lop-
pujakelun kuormiin. 

Koska kyseessä ovat vähittäismyymä-
löissä myytävät päivittäistavarat, ovat ta-
varavirrat laajuudeltaan maamme vä-
estöjakauman mukaisia, eniten tavaraa 
kuljetetaan eteläiseen, toiseksi eniten län-
tiseen osaan Suomea, kuitenkin siten, että 
kaikki kuluttajat otetaan huomioon yhtä 
tärkeinä riippumatta siitä, missä osassa 
maata he asuvat.

Ympäristö huomioiden
Turkka Teräväisen johtamaan tiimiin 
kuuluu noin 80 logistiikka-alan ammat-
tilaista. Heidän työkenttänään on neljään 
osaan jaettu Suomi. Nyt esimerkkinämme 
oleva Pohjanmaa kuuluu Inexin aluejaos-
sa Länsi-Suomeen. Sen alueellisena kul-
jetuspäällikkönä on Tampereella toimiva 
Jari Paara.

Kuljetuspäälliköiden tehtäviin kuulu-
vat päivittäisen ja viikoittaisen operatiivi-
sen toiminnan ohjaaminen yhteistyössä 
terminaalien ja kuljetusyritysten kanssa. 
Merkittävää on, ettei Inex Partnersilla ole 

ainuttakaan omaa autoa, kuljetukset ta-
pahtuvat pääsääntöisesti Schenker Cargon 
tai sille kuljetuspalveluja tuottavien yrittä-
jien kalustolla.

– Kaikki kuljetussopimukset ovat lii-
kennepäällikkö Kauko Partasen vastuulla, 
Teräväinen selvittää. – Yhdessä huoleh-
dimme mm. siitä, että sopimuskumppani-
en käytettävissä oleva kalusto on teknisesti 
kunnossa ja täyttää elintarvikeketjun edel-
lyttämät vaatimukset. 

Valvottavia asioita ovat Teräväisen mu-
kaan esimerkiksi kuljetuslämpötilat. 
Näissä tehtävissä toimii aivan oma hen-
kilöstöryhmä, joka suorittaa tarvittavat 
auditoinnit kuljetusyrityksissä määrätty-
jen aikataulujen ja liikennesuuntien mu-
kaisesti. 

– S-ryhmän kaikessa toiminnassa läh-
tökohtana on vastuullisuus. Seuraamme 
esimerkiksi ns. hiilijalanjälkeä osoittamal-
la tähän liittyviä kyselyjä kuljetusyrityksil-
le. Niiden perusteella laaditaan tarvittavat 
vuosiraportit, kiinnitämme asiaan todel-
lista huomiota, Teräväinen painottaa. 

– Pyrimme ajamaan niin täysillä kuor-
milla kuin mahdollista. Kun täyttöaste on 
kohdallaan, on se hyvä asia niin Inexin ja 
kuljetusyrityksen kuin myös ympäristön 
kannalta. 

Vaikuttavia määriä
S-ketjulle tulee ulkomailta vuodessa tava-
raa yli 9 000 kontilla tai irtoperävaunulla 
mikä tarkoittaa noin 25 kuljetusyksikköä 
vuorokaudessa. Vuonna 2008 kokonais-
tuontimäärä oli 234 483 tonnia!

– Toimitusrytmimme on 24–72 tuntia, 
keskimääräisen toimitusajan ollessa 30 
tuntia siitä hetkestä, kun tilaus on lähte-
nyt myymälästä, Teräväinen kertoo. – Lop-
pujakelupisteitä meillä on runsaat 900. 
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– Tehtävämme on huolehtia, että myymälät ja 
sitä kautta kuluttajat saavat tarvitsemansa päi-
vittäistavarat joka päivä ajallaan ja tuoreena, 
sanoo logistiikkapäällikkö Turkka Teräväinen.

Vuorokaudessa toimitamme rullakoiksi 
muutettuna noin 15 500 rullakollista tava-
raa eri puolille Suomea. 

Inexin kuljetustoiminta perustuu vaki-
oituihin runkoreitteihin logistiikkakes-
kusten ja terminaalien välillä. Myös ter-
minaalien ja loppujakelupisteiden väliset 
kuljetukset ovat pääsääntöisesti vakioituja, 
kuljetusliikkeiden tehtäviin kuuluu osal-
taan vastata niihin kohdistuvista vaihte-
luista turvaamalla kulloinkin tarvittavan 
kaluston riittävyys. 

– Luonnollisesti viikonpäivien välillä on 
eroja, mutta pitkäaikaisen rutiinin muka-
naan tuoman osaamisen perusteella pys-
tymme suhteellisen laajasti ennakoimaan 
kuljetettavat määrät siten, ettei luonnotto-
man suuria piikkejä pääse syntymään, Te-
räväinen selvittää. 

Elintarvikealan kuljetusten tulevaisuu-
desta Turkka Teräväisen kannanotto on 
selkeä.

– Näin ruokapuolella kun toimitaan, 
niin voin vain sanoa, että ihmiset eivät 

lopeta syömistä. Ruokaa riittää Suomen-
maassa ajettavaksi vähintäänkin entiseen 
malliin. Tehtävää siis on kaikille tällä sek-
torilla toimiville jatkossakin. Se mitä EU 
jatkossa tekee, esimerkiksi edelleen tiu-
kentuvien määräysten muodossa, on vai-
keasti ennakoitavissa. Mahdollista on, että 
lämpötilojen seurantaa tehostetaan enti-
sestään. Sillä voisi olla joitakin vaikutuk-
sia kuljetusketjuun kohdistumalla esimer-
kiksi toimintatapoihin ja kalustoon. 
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Alueellista kuljetuspalvelua Inexille

Runkolinjoja ja 
jakeluliikennettä
Inex Partners Oy:n Kilon logistiikkakeskuksesta lähtiessään S-ryhmälle kulje-
tettavat päivittäistavarat eli ns. PT-tuotteet siirtyvät pääsääntöisesti Schenker 
Cargo Oy:n hallinnoimaan logistiseen järjestelmään.
Olli Blomberg

Pohjanmaan ollessa edelleen esimerkkitapauksenam-
me, tavarat saapuvat runkokuljetuksina aluksi Schen-
ker Cargo Oy:n Seinäjoen terminaaliin. 

Täällä tavaroista – ja muiden tahojen omissa run-
kokuljetuksissa tänne saapuneista tavaroista – muodostetaan 
loppujakelukuormia lastattavaksi alueellista ja paikallista jakelua 
hoitavien kuljetusyritysten ja -yrittäjien autoihin ja ajoneuvoyh-
distelmiin. 

Haasteellista
Tapasimme huhtikuisena keskiviikkona kahden Pohjanmaalla 

Schenkerin kautta Inex Partnersin kuljetuksia hoitavan yrityksen 
edustajat. 

Kuljetusliike Kaura Oy Kauhajoelta on sopimuspohjaises-
ti tuottanut jakelukuljetuspalveluja Schenker Cargolle kahden 
vuoden ajan. Sopimus sitoo Kaura Oy:n kaikkiaan kuudesta ajo-
neuvoyksiköstä kaksi täysperävaunuyhdistelmää kokoaikaises-
ti Schenker Cargolle Inexin kuljetuksiin. Toimintavarmuuden 
ja laadun takaamiseksi sopimusyrittäjien kalustoon kohdistuu 
tiukkoja vaatimuksia. Tähän on Kauralla aina haluttu panostaa, 
viime joulukuussa ajoon tuli alan viimeisintä kehitystä edustava, 
nimenomaan elintarvikkeiden kuljetuksiin tarkoitettu Scania. 

– Hoidamme Schenker Cargolle Inexin jakelukuljetuksia Sei-
näjoen terminaalista lähinnä Vaasan suuntaan, kertoo juuri aa-
muöisen ajovuoronsa päättänyt, neljännen polven kuljetusyrittä-
jä Jani Kaura. – Inexin jakeluliikenne työllistää automme kuutena 
päivänä viikossa, itseni lisäksi tähän palveluun tarvitaan siis kol-
me vakinaista kuljettajaa talon 12 kuljettajan joukosta. 

Jakelukuljetuksen Jani kertoo olevan varsin haasteellista ja 
kaikkea muuta kuin ”vain” autolla ajamista. Suurin osa eli käy-
tännössä 75 prosenttia kustakin työrupeamasta onkin lastausta ja 
purkausta terminaalissa tai myymälöissä. Kuljetettavana on sekä 
lämpöä että viileää edellyttäviä tuotteita, ei kuitenkaan pakastei-
ta, leipää tai maitoa. 

Vaativaa
Kuljetusliike P. Kantola Ky Kauhavalta tuottaa kuljetuspalveluja 
Schenker Cargolle yhdeksällä ajoneuvoyksiköllä. Kaikkiaan yri-
tyksellä on 12 kuljetusyksikköä ja 26 palkkasuhteista kuljettajaa. 

Kilon logistiikkakeskuksen ja Seinäjoen terminaalin välisiä 
runkokuljetuksia Kantolat hoitavat kahdella täysperävaunuyh-
distelmällä Schenker Cargon urakoitsijoina. Yhdistelmää kohden 
kertyy 5-6 matkaa viikossa. Jakeluliikenteessä Keski- ja Etelä-Poh-
janmaan alueilla on viisi täysperävaunuyhdistelmää, yksi puoli-
perävaunuyhdistelmä ja yksi umpikuorma-auto. 

– Olemme kuljettaneet SOK:n tavaraa vuodesta 1965, kertoo Juk-
ka Kantola. – Vuonna 1991 kuljetukset siirtyivät Inexille, jonka sopi-
muskumppani Schenker Cargo Oy on ollut vuodesta 2002. Samalle 
me siirryimme tuottamaan kuljetuspalveluja Schenker Cargolle. 

Jukan Helinä-vaimo täydentää, että Schenker Cargo hoitaa ajo-
järjestelyihin liittyvät reitti- ja aluejaot. Kantoloiden omalla vas-
tuulla on huolehtia, että kullakin reitillä aina on sopiva ajoneuvo 
ja reitin hallitseva kuljettaja. Tähän yrityksen sisäiseen järjestely-
työhön Jukalta kuluu Helinän mukaan 2-3 tuntia päivässä. 

Kantola Ky:n hoitamissa jakelukuljetuksissa auton päivittäinen 

- Kaupan jakelukuljetukset ovat 
kaikkea muuta kuin pelkkää au-
tolla ajamista, sanoo Jani Kaura.

KULJETUSASIAKKUUS
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Etelä-Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa ja 
Pohjanmaa ovat maakuntia, joissa kul-
jetusyrittäjyys on voimissaan – ja osaa-
vissa käsissä. SKAL Pohjanmaa-Öster-
botten ry:n toiminnanjohtaja Riikka 
Pakkala toteaakin, että kuljetusalan 
konkurssit ovat näillä alueilla tilastolli-
sesti vähäisemmät kuin muilla talous-
alueilla. 

– Yrittäjyys on luonnollinen osa poh-
jalaista elintapaa. Siksi siihen panos-
tetaan ja sitä vaalitaan, myös kuljetus-
alalla, Riikka Pakkala painottaa. – Mitä 
joskus on ryhdytty tekemään, siitä ei 
hevillä luovuta, toimintoja kehitetään 
jatkuvasti tulevaisuuden tarpeita vas-
taaviksi.

Varsin merkittävä osa SKAL Pohjan-
maan jäsenistä toimii suoritealoilla, jot-
ka ovat elintarviketuotantoa ja -kauppaa 

lähellä. Yhdistyksellä on kaikkiaan 574 
jäsentä, joilla on yhteensä 1 519 autoa. 
Ulkomaan- ja Sopimusliikenteen Kul-
jetusyrittäjät USL ry:n jäseniä heistä on 
107 liikennöiden yhteensä 391 autolla. 
Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät EKY 
ry:n jäseniä on 61 ja heillä liikenteessä 
96 autoa. 

– Tiivistettynä voidaan todeta, että 
runsaat 30 prosenttia alueyhdistyksem-
me kaikista jäsenistä tuottaa osittain 
tai kokonaan elintarvikealaan liittyviä 
kuljetuspalveluja. USL:n osuus heistä 
on 18,6 ja EKY:n 12,0 prosenttia. Lisäksi 
samoissa kuljetuksissa on varmuudella 
mukana lukuisia muita jäsenyrittäjiäm-
me mainittujen suoritealajäsenyyksien 
ulkopuolelta, Riikka Pakkala huomaut-
taa. 

– Pohjanmaalla on selkeä elintar-
vikealaa tukeva kuljetusyritys-
ten keskittymä, sanoo toimin-
nanjohtaja Riikka Pakkala SKAL 
Pohjanmaa-Österbotten ry:stä.

Pohjanmaa on elintarvikekuljetusten 
sydänmaita

ajomatka on noin 300 kilometriä, kuljettajan työpäivän pituuden 
ollessa 10–12 tuntia. Siitä vain 3-4 tuntia on ajoa. 
 
Yötyötä
Nykyaikainen myymäläjakelu on suurelta osin yötyötä, kuor-
mia puretaan kaupoissa puolenyön ja aamuviiden välisenä aika-
na. Sekä Jani Kaura että Jukka ja Helinä Kantola painottavat työn 
olevan suurta huolellisuutta vaativaa ja sysäävän lisäksi suuren 
vastuun kuljettajan harteille. Riskitekijöitä on olemassa, mutta 
yleensä kaikki sujuu hyvin – vaikka joskus onkin osuttu kaupan 
takaovelle yhtä aikaa murtomiehen kanssa!

– Erityisesti taajama-alueilla saa pikkutunneilla olla tarkkana, 
Jani toteaa. – Ravintoloiden sulkeuduttua liikkeellä on kaikenlai-
sia kulkijoita, jotka helposti kiinnostuvat kaupan ovella kuormaa 
purkavasta kuorma-autosta. Houkutus pienen hiukopalan tai ja-
nojuoman saamiseen saattaa näillä yöjalkalaisilla olla suuri... 

Kantolat puolestaan peräävät suuren yleisön ymmärrystä yö-
aikaiseen kuljetustoimintaan. 

– Vihannesten, hedelmien, einesten ja makkaroiden on olta-
va kaupassa sen avatessa ovensa. Ja koska kylmäketjun on oltava 
ehdottoman aukoton, on auton kylmäkoneen oltava koko ajan 
käynnissä. Tätä ei esimerkiksi kaupungissa kaupan yläpuolella 
asuva ihminen välttämättä tiedosta. Kova pakkanenkaan ei mah-
dollista koneen sammuttamista, sillä kuormatilassa lämpötilan 
on pysyttävä tarkoin kuljettavan tavaran edellyttämässä arvossa. 

– Tässä mielessä kaupan ja kuljetusalan järjestöillä kyllä olisi 
tehostettavaa omassa tiedotustoiminnassaan, Jukka Kantola tote-
aa Jani Kauran myötäillessä. 

Kulunut talvi oli monelta osin haasteellinen jakeluliikenteelle. 
Jani Kaura kuitenkin osoittaa kaupoille kiitoksen hyvin hoidetuis-
ta tavaroiden vastaanottotiloista ja purkupaikoista. Tilanne oli hal-
linnassa suuresta lumimäärästä ja kovista pakkasista huolimatta. 

- Suurelle yleisölle lisää 
tietoa elintarvikkeiden 
kuljetuksista, toivovat 
Jukka ja Helinä Kantola.
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Logistics 10 
– logistiikan 
asiantuntijapäivä 
Helsingissä
Korkeatasoiset puheenvuorot Logistics 10 -tapahtuman seminaareissa ja keskus-
telufoorumeissa olivat parasta antia Wanhassa Satamassa 20.4. järjestetyn logis-
tiikan asiantuntijoiden kontaktipäivän osanottajille.
Ulla Eskelinen

Aurinkoinen kevätpäivä välittyi lasika-
ton läpi Wanhan Sataman näyttelykadul-
le ja ”kesäterassi ” kutsui levähtämään.
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Tapahtumaan osallistui 41 
näytteilleasettajaa ja yh-
den päivän ohjelmaan oli 
sijoitettu peräti kuusi eri 

seminaaria. SKAL osallistui Logistics 
-tapahtumaan sekä seminaarin järjestä-
jänä että näytteilleasettajana. 

SKAL:n seminaarin teema ”Selä-
tettiinkö lama – millä eväin vuoteen 
2020?” toi paikalle liki sata kuulijaa. 
Metsäteollisuus ry:n toimitusjohtaja 
Timo Jaatinen antoi tilaisuudessa sel-
keän katsauksen metsäteollisuuden 
tulevaisuudesta ja sen tuotannon mer-
kityksestä Suomelle. ”Viime vuosina lä-
pikäyty rakennemuutos vaatii vielä pal-
jon työtä ja ympäristöpäätökset luovat 
sietämättömiä paineta myös Suomelle, 
joka on saari ja kaukana.  Siksi meidän 
ei pitäisi enää omin toimin lisätä kus-
tannuspaineita”, hän totesi.

Pentti Mäkinen Keskuskauppaka-
marista pitää tehokasta ja toimivaa lo-
gistiikkaa hyvien kotimarkkinoiden 
ehdottomana edellytyksenä. Olemassa 
olevasta yritystoiminnasta on huoleh-
dittava ja uutta perustettava. Lisäksi 
on tärkeää vahvistaa koulutusjärjestel-
mien kehittämistä.  Mäkinen edellytti 
seuraavalta hallitukselta sellaista jous-
tavaa ja notkeaa päätöksentekoa, jolla 
olemassa oleva tieinframme pidetään 
kunnossa ja sitä myös kehitetään edel-
leen. 

Nokian Customer Logistics Manager 
Mikko Laurila kertoi Nokian kymme-
nen viimeisen vuoden aikana yhteis-
työkumppaneidensa kanssa tekemästä 
yhteistoiminnallisesta suunnitelmasta. 

Logististen toimintojen ryhtiliikkeel-
lä on nyt saavutettu tilaus- ja toimi-
tusketjulle sellainen selkäranka, että 
asiakkaan tarpeisiin voidaan vasta-
ta riittävällä määrällä oikeantyyppi-
siä tuotteita oikeassa paikassa. Matkan 
varrella on opittu, että sitä saat mitä 
mittaat, eli mittariston pitää olla tasa-
painossa. Se on siis harmonisoitava yh-
dessä asiakkaan kanssa, hän painotti.

SKAL:n puheenjohtaja Ahti Myllys 
saapui tilaisuuteen suoraan ”tuhka-
loukusta” ajettuaan Genevestä Tuk-
holmaan Islannissa purkautuvan 
tulivuoren tuhkapilvien estäessä lento-
liikenteen koko Euroopassa.  Ajomatka 
oli tehnyt hänet entistä vakuuttuneem-
maksi kumipyöräliikenteen tarpeelli-
suudesta tulevaisuudessakin. 

 – Pienyrittäjävaltainen alamme on 
näyttänyt vahvuutensa viime vuosina 
kykenemällä niin nopeaan kapasitee-
tin lisäämiseen vuonna 2008 kysynnän 
kasvaessa kuin toisaalta sopeuttamaan 
toimintansa vuoden 2009 kysynnän 
laskusuhdanteeseen, hän pohti ja alle-
kirjoitti Timo Jaatisen huolen poliitti-
sen päätöksenteon vaikutuksista tule-
vaisuuteemme.  

Logistics 10:n muita tilaisuuksia oli-
vat Travian järjestämä ”Toimitusketju 
toimii vain pätkittäin – Miksi?” -panee-
likeskustelu, Suomen Osto- ja Logis-
tiikkayhdistyksen ”Muutoksen muka-
na” iltapäivätilaisuus, DHL:n seminaari 
”Innovaatiota ja etumatkaa” sekä G-sa-
lissa aamupäivällä ”Kilpailukyky ja kus-
tannustehokkuus” ja iltapäivällä ”Lo-
gistisena suuntana Venäjä” -tilaisuudet.

SKAL:n seminaarissa esiintyivät kutsuttuina puhujina Mikko Laurila Nokialta (vas.), 
Pentti Mäkinen Keskuskauppakamarista ja Timo Jaatinen Metsäteollisuus ry:stä.

Toimitusjohtaja Timo Jaati-
nen Metsäteollisuus ry:stä 
sanoi lähipäivien poliittisten 
päätösten ratkaisevan, saam-
meko aikaiseksi suotuisan 
toimintaympäristön kiristy-
vien ympäristömääräysten 
kanssa pärjätäksemme.

Wanhan Sataman markkinointipäällikkö Kat-
ri Korpinen kiersi tyytyväisenä tapaamassa 
kaikki tapahtuman näytteilleasettajat.

Liisa Aho 
esitteli 
Finnlinesin 
osastolla 
muun mu-
assa yhtiön 
uusimpia 
reittejä Vä-
limerellä.

Tamtron Groupiin 
kuuluu viisi eri yri-
tystä. Mobiileja tie-
tokoneita ja radio-
verkkoja tuottavan 
Hand Held -yhtiön 
toimintaa markki-
noi Mika Peltola.
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SUOMEN KULJETUS JA LOGISTIIKKA SKAL ry, puh. (09) 478 999
15.5.–27.5. Puukuormauksen kilpailukierros jatkuu
23.5. SKAL Motoristit Kangasala, Mobilia 
23.5. Kuorma-autojen tunnistuksen 
 SM-loppukilpailu Kangasala, Mobilia
23.5. SKAL Kuorma-auton päivä Kangasala, Mobilia
11.6. Puunkuormauksen SM-loppukilpailu Turku, Kaupunginteatterin 
  pysäköintialue
11.6. SKAL Golf 2010  Naantali, Aurinko Golf
12.6. SKAL:n Liittokokous Turku, Kaupunginteatteri
12.6. Veteraanijäsentapaaminen Turku
19.6. SKAL Kuorma-auton päivä Kouvola, Tykkimäki
19.6. SKAL Kuorma-auton päivä ja Wanhojen 
 kuorma-autojen näyttely  Kuopio
2.–4.9. FinnMetko 2010  Jämsä

ALUEYHDISTYKSET

Helsingin Kuljetusyrittäjät ry, puh. (09) 4789 9365
22.5. Suuri jäsentapahtuma Helsinki, Poliisien maja

Kaakkois-Suomen Kuljetusyrittäjät ry, puh. (05) 311 6129
19.6. SKAL Kuorma-auton päivä Kouvola, Tykkimäki

Lapin Liikenneyrittäjät ry, puh. 040 537 5159
14.5. Tieturva 1 -koulutus Enontekiö, Jussantupa
15.5. Ennakoivan ajon koulutus, Litra päivässä Enontekiö, Jussantupa
22.5. Ennakoivan ajon koulutus, Litra päivässä Sodankylä
29.5. Trukkikoulutus Rovaniemi, 
  Lapin Ammattiopisto
21.8. SKAL Kuorma-auton päivä Rovaniemi, Ounaspaviljonki
17.–19.9. Tavaraliikenteen 
 Syysseminaariviikonvaihde Luosto, Hotelli Luostotunturi
 
Länsi-Suomen Kuljetusyrittäjät ry, puh. 040 8600 900
17.5. Kuljettajan työturvallisuus ja 
 digipiirturin käyttö Turku, Kuntoutuskeskus Petrea
22.5. Trukkikurssi Mynämäki, Timeka Oy
29.5. Digipiirturin käyttö, sidonta ja vastuut Turku, Kuntoutuskeskus Petrea

Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry, puh. (03) 612 5322
21.5. MK Y Sisä-Suomen kevättapahtuma Hyytiälä
23.5. SKAL Kuorma-auton päivä Kangasala, Mobilia
24.5. Liittokokousevästystilaisuus  Hämeenlinna, Osuuspankki
14.8. SKAL Kuorma-auton päivä  Tampere, Särkänniemi

SKAL Itä-Suomi ry, puh. 020 741 6601
15.5. Tieturva 1 -koulutus Lehmo 
15.5.–27.5. Puukuormauksen kilpailukierros jatkuu
19.6. SKAL Kuorma-auton päivä ja Wanhojen 
 kuorma-autojen näyttely  Kuopio

SKAL Keski-Suomi ry, puh. (014) 612 252
19.5.  Turvekuljetusyrittäjien ajankohtaisilta Jyväskylä
22.5. Ennakoivan ajon koulutus, Litra Päivässä  Pihtipudas

SKAL Oulun lääni ry, puh. 0400 282 785
15.5. Ennakoivan ajon koulutus, Litra päivässä Oulu, Fast Oy
22.5. Työturvallisuuskorttikoulutus Oulu, Hotelli Pyhäsalmi
30.5. Hätäensiapukoulutus Piippola, Ala-aste

SUORITEALAYHDISTYKSET

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry, puh. (09) 478 999
13.–15.8. Kesäpäivät Jyväskylä, 
  Kylpylähotelli Laajavuori

Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry, puh. (09) 478 999
2.–4.9. FinnMetko 2010  Jämsä

Ulkomaan- ja Sopimusliikenteen Kuljetusyrittäjät ry, puh. (09) 478 999
19. – 23.5. Hinausalan opintomatka Ranska, Rouen ja Caen
21.9.–3.10. Opintomatka  Etelä-Korea 

Ilmoittautumiset järjestävään yhdistykseen ellei toisin mainita.

Tulevia järjestötapahtumia

80 VUOTTA 
28.5. Pöyhtäri, Hannu Himanka
10.6. Alatalo, Taisto  Oulu
20.6. Koro, Tuomo  Virrat
22.6. Jokinen, Aulis Riihimäki

75 VUOTTA 
25.5. Virranniemi, Olavi Kuusamo
30.6. Karppinen, Eine Ristijärvi 

70 VUOTTA 
4.5. Salo, Matti Helsinki
 Myöhästyneet onnittelut
22.5. Hyvärinen, Kauko  Pyhäntä
27.5. Ala-Outinen, Erkki  Elimäki
30.5. Ailasmäki, Erkki  Salla
2.6. Eskolin, Jorma Kerava
16.6. Poikela, Teuvo Helsinki
19.6. Virtanen, Mika Lohja

60 VUOTTA 
18.5. Karjalainen, Tuomo Kuusamo
24.5. Nordström, Daniel Espoo
25.5. Aalto, Alpo  Humppila
28.5. Marjamäki, Jouko  Loimaa
29.5. Ripatti, Aulis  Norola
31.5. Riihimäki, Heikki Orismala

Onnea 17.5.–30.6.2010
2.6. Karenius, Kari   Helsinki
2.6. Paimento, Leevi Karuna
2.6. Töyrylä, Markku Kouvola
6.6. Haavisto, Juhani  Hämeenlinna
7.6. Alava, Esko  Lieto
7.6. Koskinen, Hannu Jyväskylä
9.6. Berg, Veikko Rautjärvi
12.6. Haapala, Lauri  Oulu
12.6. Oinonen, Markku Tampere
12.6. Sainio, Esko Helsinki
13.6. Kulmanen, Vesa Salla
13.6. Kurula, Taisto Ikaalinen
14.6. Liikala, Arto Ilmajoki
17.6. Nieminen, Toivo Humppila
17.6. Nironen, Ilkka Otava
19.6. Haataja, Jukka Iisalmi
20.6. Taanila, Hannu Oulainen
20.6. Vento, Henry Simpele
21.6. Pylkkänen, Jouko  Tuustaipale
22.6. Keskinen, Pekka  Tampere
22.6. Korpisaari, Risto  Forssa
22.6. Ukkonen, Seppo Iisalmi
25.6. Virtanen, Lasse Paimela
26.6. Ämmälä, Jouko  Rovaniemi

50 VUOTTA
19.5. Haavisto, Pentti  Lempäälä

19.5. Lehtonen, Jukka  Hämeenkoski
20.5. Tuominen, Lassi Vammala
23.5. Posio, Eero   Posio
24.5. Kyllönen, Tuomo Kuhmo
24.5. Thodén, Gustav Kokkola
25.5. Mankinen, Jorma  Hamina
29.5. Ingman, Jan Söderkulla 
29.5. Pääkkönen, Kari Kuhmo
29.5. Rauhala, Jukka-Pekka  Kittilä
30.5. Ek, Magnus Borgå 
30.5. Heiskanen, Martti Iisalmi
30.5. Tonttila, Matti Lahti
31.5. Ahlqvist, Marcus Porvoo
4.6. Koskela, Antti  Hormakumpu
5.6. Peltola, Matti  Helsinki
8.6. Elovuoma, Pentti  Oulu
9.6. Mönkkönen, Jarmo Helsinki
18.6. Nurmi, Pasi  Ruovesi
20.6. Metsäranta, Jukka Tampere
21.6. Jokinen, Juhani Launonen
25.6. Mäkitalo, Markku Kankaanpää
26.6. Vihavainen, Pertti   Nurmes
29.6. Ekblad, Ulf Bobäck 
29.6. Sipilä, Osmo  Kempele
30.6. Aaltonen, Veijo Rauma
30.6. Ylä-Viteli, Timo  Hirsilä

Huom! Kesäkuun 21. päivänä 
ilmestyvässä lehdessä julkaistaan 

merkkipäivät 1.7.–19.9.2010.




